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Siire 75 dakikadir. Kendi not ve kitaplarimizi kullanabilirsiniz. Baskasindan not, kitap,
hesap makinesi vb. alinamaz. Puanlama: 1(50), 2 (50).

Soru 1:
Bir islemsel kuvvetlendiriciye iliskin temel basarim parametreleri asagida belirtilmistir:

Acik cevrim fark isaret kazanct Av = 10°, yiikselme egimi SR'= 0.47V/usn ve SR™= 0.47V/usn, baskin
kutup f; = 10Hz , baskin olmayan kutup f; = SMHz, c¢ikis direnci Ro = 750hm, fark isaret giris direnci
Rip=1.77MOhm, ortak isaret giris direnci Ryc = 2GOhm, ortak isareti bastirma oran1t CMRR(dB) =132dB,
cikis akimn sinirlan Igpas = 40.5mA, Igni= -40.5mA, c¢ikis gerilimi sinirlan Vogas = 4.5V ve
Vomin= 4.5V, giris dengesizlik gerilimi Vopg = 0.2mV. Diyot gerilimleri Vp = 0.7V alimacaktir.

Verilerden yararlanarak Peic makromodelini olusturunuz, eleman degerlerini gerekli
aciklamalar da vererek belirleyiniz.

Soru 2:

a- Tablo-1'deki verilerden yararlanarak bir bipolar npn tranzistora iliskin Bgu, Isg, Ner, ke, Iso
parametrelerini belirleyiniz. Tablodaki veriler T=300K i¢in elde edilmistir.

b- Buldugunuz Iso, Isg ve frv parametreleri T = 100°C de hangi degeri alirlar? Hesaplayimiz.
X11=3, X1 =1.5, a=7.02x10™, = 1108K . Eg (0) = 1.16eV olarak belirlenmistir.

Tablo-1.

Ic(uA) 1 10 20 40 60 80 100 300 600 700 900

VBE (mV) [471.5 |532 549 567 577 586 590 618 637 041 0647

[Br 11 29 38.5 |49 56 61 65 85.8 [98.2 100.6 |104.7
lo(mA) | 2 3 4 7 9 10 20 30 40 100
VBE(mV) |652.6 [669.5 |680 687 703 7005 | 713 734 747 758 800
Br 106|116 119 121 124.2 1244 |124 118 111 105 77




